

# Владимир Петрович Хлебников

## кандидат в депутаты областного Законодательного собрания по Кировскому району (округ N 4).



Родился 6 февраля 1953 года в семье камского речника. В 1968 году умер отец, и вместо учебы пришлось идти на завод. На то были веские причины. На руках матери, кроме него, остались две младших сестренки. И хотя мать перешла на более высооплачиваемую (но далеко не женскую) работу - сварщиком, поднять в одиночку троих было нелегко.

Пятнадцатилетний парень пошел в ученики плазменного разметчика на судозавод «Кама». Только через год Владимир поступил в Пермское речное училище, а еще через четыре года, получив специальность техника-судоводителя, стал штурманом теплохода «Волга-Дон» Камского речного пароходства. После службы в армии Владимир вернулся на тот же теплоход и поступил на заочное отделение Горьковского института инженеров водного транспорта. Правда, водником с высшим образованием Хлебников так и не стал. В январе 1977-го его пригласили в объединение «Пермнефтеоргсинтез» на должность начальника участка. Через полтора года он уже начальник цеха, еще через полтора — главный инженер РСУ N1 треста «Пермнефтехимстрой».

Головокружительная карьера на «Пермнефтеоргсинтезе» закончилась в октябре 1984 года, когда он работал начальником жилищно-коммунального управления объединения. В этой должности ему то и дело приходилось контактировать с городским исполнкомом. Там приветствовали и энергичного хозяйственника. Энергичность засвидетельствовала и запрошенная на него характеристика. Убедившись, что Хлебников, «работая начальником ЖКУ, много сил и энергии вложил в развитие управления, расширение собственной базы, улучшение условий труда и быта работающих», городское начальство сосватало его начальником управления водопроводно-канализационного хозяйства Пермского горисполкома. Хотя зарплата на новом месте была меньше прежней в два с половиной раза, Хлебников вновь вернулся к «воде».

Придя в «Водоканал» со стороны, «новая метла» помела решительно и с размахом. Прежде всего, Хлебников позаботился о своей «команде», затем изменил структуру управления. Проблема снабжения города водой достигла к тому времени своего апогея. Нужно было срочно реконструировать Чусовской водозабор, строить новую котельную, жилье, вести туда дорогу. Работать пришлось в буквальном смысле днем и ночью. В итоге, не перекрывая крана, удалось провести ремонтные работы и увеличить подачу воды на 40 процентов. лично Хлебникову Чусовской водозабор стоил нескольких выговоров, вычетов из зарплаты за нарушение финансовой дисциплины, восьми «разборок» на бюро горкома КПСС и двух — на бюро обкома КПСС. Количество различных проверяющих комиссий с трудом поддается подсчету. Партийное внимание во многом объяснялось стилем работы Владимира Петровича, его нежеланием держать на должности людей, не умеющих работать с полной отдачей. Под некоторыми старыми «спецами» закачались кресла и против Хлебникова сложилось что-то вроде оппозиции. Действовала она через партbüro, которое на одной из оперативок Хлебников подверг критике. Ответная реакция не замедлила себя ждать. В мае 1987 года Хлебников получил выговор за «негативное отношение к решениям партийных органов». Более того, Мотовилихинский райком созвал на «Водоканале» партсобрание, дабы поставить зарвавшегося начальника на место. Увы, народ за партией не пошел.

После того случая страсти вокруг начальника «Водоканала» поутихли. Остается только удивляться, как эту хлопотную должность он умудрился сочетать с учебой на экономическом факультете ПГУ. Закончил он его в 1990 году и тогда же был «выдвинут» и утвержден заместителем председателя Пермского горисполкома.

Мысль заняться политикой у Владимира Петровича появилась еще в начале 1990 года, когда начались выборы народных депутатов России. Депутатом его не избрали, но зато его кандидатура стала компромиссной в борьбе коммунистов и демократов за кресло председателя городского Совета. Коммунисты поставили на него, поскольку он был членом горкома, демократы — потому что он не был работником партийного аппарата. 26 апреля 1991 года Владимир Петрович Хлебников подавляющим большинством голосов был избран председателем Пермского городского Совета. Его работу в этой должности прервал октябрьский путч в Москве, после которого Президент «на всякий случай» распустил местные Советы. Уход В.Хлебникова стоил городу около 20 миллиардов рублей, которые областная администрация (с молчаливого согласия городской) в течение ноября-декабря прошлого года перекачала из бюджета Перми в бюджет области. В результате Пермь почти на месяц осталась без уличного освещения, не из чего стало платить зарплату работникам городского транспорта, коммунальных

служб, здравоохранения и образования. Лишь чудом удалось избежать паралича городского хозяйства. Такая ситуация могла бы сложиться и раньше, поскольку областная администрация пыталась «наложить лапу» на городской бюджет с начала 1993 года. Но Пермский городской Совет во главе с В.Хлебниковым не позволил сделать это и пошел на беспрецедентный шаг — обжаловал действия областных властей в суде. После рассмотрения бюджетного спора в двух судебных инстанциях была доказана правота горсовета. Но как только горсовета не стало, городская администрация бюджет «сдала». В нынешнем году областная администрация вновь намерена решать проблемы за счет горожан.

Чтобы не допустить ущемления интересов пермяков, Владимир Петрович принял решение баллотироваться кандидатом в депутаты областного Законодательного Собрания по избирательному округу N6.

**Вся его работа в прошлом служила благу родного города.**

**Его работа в будущем будет служить той же цели.**

# КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ Законодательного Собрания Пермской области